Олимпиада по русскому языку.
5 класс
(отмечать можно только один вариант ответа)
1. Из перечисленных ниже существительных найдите существительное 
3-го склонения
А) мышь  
Б) конь 
В) вьюга
Г) сердце

2. Какое слово написано с ошибкой?
А) облицовка  
Б) мыш  
В) идешь  
г) деревянный
  
3. Укажи словосочетание «прилагательное + существительное»
А) быстро бежать
Б) зонтик друга
В) желтый лист
Г) около дома

4. Какое из существительных является одушевленным?
А) погода
Б) пенал
В) кошка
Г) сердце

5. Служебные части речи – это
А) существ., глагол, прилаг.
Б) союз, предлог, частица
В) дополнение, определение, обстоятельство

6. Укажите слово, где нужно вставить букву Е
А) прим…рить ( друзей)
Б) ц…ркач
В) з…ма
Г) прим…рять (платье)

    7.  В предложении « Ясак шпеко оварил тайшиба» слово «ясак» является
А) глаголом
Б) существительным
В) прилагательным

8. Какое слово написано с ошибкой
А) чюдовище
Б) меч
В) лыжи
Г) вода

9. Сказуемое подчеркивается
А) волнистой линией
Б) пунктирной линией
В) двумя чертами
Г) одной чертой

10.  Морфема, которая стоит после приставки и выражает лексическое значение слова, называется
А) окончание
Б) суффикс
В) корень

11.  Среди слов  три, утроить, тройной, тройка найди существительное
А) три
Б) утроить
В) тройной
Г) тройка

12.  Найди собственное имя существительное
А) мозоль
Б) Москва
В) петух
Г) мама

13.  Какое существительное является одушевленным?
А) тополь
Б) ребенок
В) цветок
Г) душа

14.  Предложение, в котором содержится вопрос , называется
А) вопросительным
Б) восклицательным
В) повествовательным

15.  Какая орфограмма в словах: сердце, чувство, солнце?
А) парные согласные
Б) безударная гласная
В) непроизносимая согласная

16.  От какого  числительного неправильно образовано прилагательное?
А) три – третий
Б) пять – пятый
В) восемь – восьмирной
Г) десять – десятый

17.  Как по-другому можно назвать тире, точку, запятую, кавычки, скобки?
А) члены предложения
Б) части речи
В) знаки препинания
Г) морфемы

18.  Несколько предложений, связанных между собой по смыслу и грамматически, называются
А) текстом
Б) темой текста
В) основной мыслью текста

19.  - Катя, ты пойдешь сегодня в кино?
-  Да, если успею сделать уроки.
-  Заходи за мной.
-  Хорошо.
Этот разговор является
А) монологом
Б) диалогом

20.  Какой из падежей имеет вопросы: кем? чем?
А) предложный
Б) дательный
В) родительный
Г) творительный

21.  Укажи лишнее слово в ряду: лыжи, живот, чудо, шить
А) лыжи
Б) живот
В) чудо
Г) шить

22.  Начало новой мысли называется……….строкой
А) алой
Б) красной
В) розовой
Г) бордовой

23.  Глагол обозначает
А) предмет
Б) признак
В) действие

24.  Спунеризм – это игра слов. Например, «пяй чить –это чай пить». А что обозначает фраза « пыльные музыри»?
А) пыльные  музыканты
Б) мыльные пузыри
В) пыльные пузыри

25.  Укажите предложение с ошибкой
А) Яблоко мне дала девочька.
Б) У меня красивый мяч.
В) В жюри сидели старшеклассники.


Ответы на олимпиадные задания
Русский язык. 5 класс
( правильный ответ = 1 балл)
1 а
2 б
3 в
4 в
5 б
6 г
7 б
8 а
9 в
10 в
11 г
12 б
13 б
14 а
15 б
16 в
17 в
18 а
19 б
20 г
21 в
22 б
23 в
24 б
25 а

Олимпиада по русскому языку
6 класс
1. В предложении «Я быстро спустился к реке» подлежащее выражено
А) наречием
Б) существительным
В) местоимением

2. Какое слово написано с ошибкой?
А) жюри
Б) чуствовать
В) идешь
Г) деревянный

3. Какое слово лишнее?
А) ночь
Б) брошь
В) ключ
Г) молодежь

4. В каком слове пропущена буква И?
А) ул…тел
Б) пр…шел
В) з…мля
Г)  б…лизна

5. К второстепенным частям речи относятся определение, дополнение и …
А) сказуемое
Б) обстоятельство
В) подлежащее
6.  В предложении « Дуб - красивое дерево» сказуемое выражено
А) прилагательным
Б) существительным
В) глаголом
7. Найдите собственное имя существительное
А) Шарик
Б) шарик
В) сумочка
Г) имя

8. Какая орфограмма есть в словах : лодка, кружка, березка?
А) парные согласные
Б) непроизносимая согласная
В) безударная гласная

9) Каково лексическое значение слова СТАРОЖИЛ?
А) что-то охранял
Б) старый житель села

10. Каким способом образованы слова : ГИБДД, стенгазета, пылесос?
А) приставочным
Б) суффиксальным
В) сложение

11. Вымышленное имя человека называется…
А) прозвищем
Б) кличкой
В) псевдонимом
12. В предложении « Штеко фурил бопренок» обстоятельством является
А) фурил
Б) штеко
В) бопренок

13. Найди « лишнее» слово
А) Байкал
Б) Волга
В) Лена
Г) Обь

14. Произношение какого слова различается с написанием?
А) стол
Б) школа
В) конечно
Г) ракета

15. Найди слово с ошибкой
А) Петрович
Б) шел
В) цыпленок
Г) Ивановичь

16. Укажи фамилию известного литературоведа
А) Пушкин
Б) Лихачев
В) Лермонтов
Г) Некрасов

17. Как пишутся слова : северо восток, красно желтый, диван кровать?
А) слитно
Б) через дефис
В) раздельно

18. Правописание каких прилагательных  является исключением из правила?
А) стеклянный, оловянный, деревянный
Б) утиный, лебединый, ослиный
В) кожаный, румяный, юный

19. В какой морфеме содержится лексическое значение слова?
А)  корне
Б) приставке
В) суффиксе
Г) окончании

20. Я напишу слова : ш.л, ч.рный, ж.лтый, ж.лудь
А) с буквой Е
Б) с буквой О
21. Найди « лишнее»  слово
А) фараон
Б) колесница
В) раб
Г) вельможа

22. Какое из этих слов является однокоренным к слову «водный»?
А) провод
Б) экскурсовод
В) водяной

23. У каких «съедобных» существительных нет единственного числа?
А) макароны
Б) сосиски
В) дрожжи

24. Какое из перечисленных слов означает «место, где шьют одежду»?
А) акватория
Б) ателье
В) лаборатория
Г) амбулатория

25. Укажите  одушевленное существительное
А) мертвец
Б) природа
В) клен
Г) незабудка

  Ответы на олимпиадные задания
Русский язык. 6 класс
( один правильный ответ – один балл) 
1 в                                
2 б
3 в
4 б
5 б
6 б
7 а
8 а
9 б
10 в
11 в
12 б
13 а
14 в
15 г
16 б
17 б
18 а
19 а
20 а
21 б
22 в
23 в
24 б
25 а
Олимпиада по русскому языку
9 класс
( возможен только один правильный ответ)
1. Что может расшататься, а может и упасть, бывает учебным, а бывает железным. Школа без этого, говорил знаменитый чешский педагог Ян Амос Коменский, что мельница без воды. Что это?
А) нервы
Б) здоровье
В) дверь
Г) дисциплина

2. Какое из существительных мужского рода?
А) страшилище
Б) чудище
В) котище
Г) посмешище

3. Библиотека, магазин, поезд, театр. Кто лишний?
А) болельщик
Б) зритель
В) пассажир
Г) покупатель
Д) читатель

4. Укажите вариант, в котором на месте пропуска пишется Ь
А) крюч.ки
Б) болел.щик
В) бин.тик
Г) бан.щик


5. Какое из этих существительных не образует устойчивого сочетания с прилагательным снежный?
А) баба
Б) барс
В) королева
Г) медведь
Д) человек

6. Какое из этих слов обозначает человека?
А) усилитель
Б) учредитель
В) удлинитель
Г) утеплитель

7. Какое обращение по смыслу сильно отличается от остальных?
А) сеньор
Б) мистер
В) герр
Г) мисс
Д) пан

8. Апостол полосат, гондола голодна, плуг глуп, яство свято. А ступа?
А) пуста
Б) проста
В) скупа
Г) тупа

9. Это можно раскрыть, а можно вывернуть. Это можно вложить , а можно вынуть. Что это?
А) деньги
Б) душа
В) шуба
Г) тайна

10.  Укажите вариант, в котором на месте пропуска пишется И
А) номер гостиниц..
Б) ходить на ц..почках
В) ц..ганский табор
Г) клоун в ц..рке

11.  Укажите существительное общего рода
А) темя
Б) жадина
В) песня
Г) угол

12.  Укажите вариант, в котором на месте пропуска пишется Е
А) крыж..вник
Б) изж..га
В) ож..гся

13.  Восстановите пословицу: И рад бы в рай , да …..  не пускают.
А) ангелы
Б) бесы
В) грехи
Г) дела

14.  Если про кого-то говорят, что он живет в медвежьем углу, это означает, что он живет
А) в неубранной квартире
Б) на пасеке
В) в глуши

15.  В каком слове пропущена буква И?
А) адр. налин
Б) ваз.лин
В) пласт.лин

16.  В каком из глаголов тот же корень, что в слове губа?
А) загубить
Б) пригубить
В) сгубить

17.  О скрытном, хитром, расчетливом человеке говорят, что он:
А) сам себе голова
Б) себе на уме
В) ума палата
Г) сам по себе
18. С каким из этих слов не сочетается прилагательное  чайный?
А) сервиз
Б) роза
В) ложка
Г) сорт

19.  Укажите слово, в котором не пишется Ь
А) бродиш..
Б) камыш..
В) мыш..
г) ноч..

20.  Какое слово не существует?
А) пельмень
Б) женьшень
В) бюллетень
Г) бекрень

21.  Какое числительное можно встретить в предложении: Ей было слегка за …
А) 1
Б) 10
В) 30
Г) 100

22.  Укажите одушевленное существительное
А) мертвец
Б) робот
В) стая

23.  Какое слово написано с ошибкой?
А) каменный
Б) заботлевый
В) стеклянный
Г) ночка

24.  Какое из слов является однокоренным к слову «белый»?
А) белка
Б) белить
В) беллетрист

25.  Какое слово будет грамматически лишним?
А) птичий
Б) зеленый
В) мамин
Г) барсучий


Ответы на олимпиадные задания
Русский язык. 9 класс


( один правильный ответ- 1 балл)
1 г
2 в
3 а
4 б
5 г
6 б
7 г
8 а
9 б
10 г
11 б
12 в
13 в
14 в
15 в
16 б
17 б
18 г
19 б
20 г
21 в
22 а
23 б
24 б
25 б





